



新华通讯社重点报刊

第4629期
总第5595期

统一刊号
CN32-0104
邮发代号
27-67

主办
新华通讯社
出版
江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台
都市圈网 www.dsqq.cn
我能网 www.wonengw.com
快报微博 t.dsqq.cn
掌上快报 m.dsqq.cn

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

96060短信互动平台
1.移动用户:发送短信、彩信至1065830096060
2.电信用户:发送短信到10659396060
3.联通用户:发送短信到1065596060

封面叠主编 张玮
视觉总监 皮伦
头版责任编辑 王磊

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

观点提要:创造条件让人民监督政府、批评政府,首先要有自我纠错的诚意。有诚意,才能直面问题,亡羊补牢;有诚意,才能做到尊重事实,尊重民意;有诚意,才能真正赢得民众的谅解,重树政府威信。花言巧语,蒙蔽舆论,愚弄群众,压根就没打算处置相关事件,纠正已有错误,有可能图得一时轻松,暂时转移舆论注意力,但结果往往是适得其反,只会激起公众更多的质疑和愤慨。

在和美事件上“逗你玩” 有关部门实在糊涂



现代快报首席评论员 西风

现代快报连续关注的和美妇产医院环评一事有新进展。南京市住建委告诉当事人的居民代表,中央路264号产权证规划用途是“办公”,南京市住建委不允许这里开设医院。但玄武区环保局称,和美医院环评没问题,不会重新进行环评。(详见快报今日封8版报道)

一个麻雀可以解剖出复杂的动物结构。一个小小的“和美事件”,尽管牵扯多个政府部门,历经多个投诉环节,但归根结底还是公众观察政府行政水准的一个小标本。别以为聚焦这样的事情,就是小题大做。

我们稍微梳理一下这件事的脉络:因为周围绝大多数居民的反响,南京中央路264号一幢五层楼建筑要建医院的风波乍起。媒体介入调查后发现,除了产权单位的违规出租行为外,这件事还存在几个“行政缺陷”。若没有这样的“行政缺陷”,和美医院不可能顺利通过环评;若没有这样的“行政缺陷”,这幢早该拆除的违建大

楼不可能这么长久地占用绿地,风水起地租赁营利。“行政缺陷”的责任当然在政府主管机关。

缺少广泛而客观的公众调查,玄武区环保局就以“程序合法”为由通过了环评;在政府规划中早就划定为绿地的地方,违章建筑大楼居然我行我素,无人敢拆。这些问题,环保部门、住建部门、规划部门甚至城管部门基本都承认确实存在。而且,几个部门都表示要有所纠正。因此,我们看到:环保局重新召开了当地居民的座谈会,取得了居民根本不同意建医院的真实民意;规划部门从原始规划角度肯定这幢建筑未经规划审批占用了绿地;即便退后一步,住建部门也一再强调建筑的规划用途是“办公”,不能挪作他用,要求产权单位东华公司更改开发途径。但时至今日,我们看到的是,说归说,做归做。医院装修没有停止,建筑依然傲立,东华公司请记者吃闭门羹,就连环保局也不停地变脸,一边高调搞民调,一边放风说环评没问题。其他部门则推一推动一动。一句话,错了,改?没门。

知错就改,有错必纠,是一个做人的准则。何况是一级政府。从大道理上说,我们正在打造公共服务型政府,服务既是一种基本的行政职

能又是一种管理方式。政府依照法定的权限和程序行使权力,履行职责,接受社会监督,才能更好地完成自己的角色,为公民和社会的发展提供良好的服务。做好服务的一个重要条件,就是建立决策执行的过程监督和反馈纠错机制。从民众角度讲,一个政府是否讲诚信,往往看这个政府对待自己错误的态度,是敢于向群众承认错误,并勇敢地撤销错误决定,纠正错误结果,还是为了搪塞责任,或是为了护犊子,或是出于其他种种自利考虑,用假话大话糊弄敷衍百姓,平息舆论风波,让事情久拖不决。

在执政、执法中出现偏差、失误是难免的,有时候,一些错误的产生,有着历史的局限性。自我纠错确实存在心理上、机制上、程序上的困难。但是,有困难不能成为消极推诿的理由。执政为民是政府的根本宗旨。要知道,撤销一项具体的行政行为,可以救济某个公民的权利;但纠正不当行政行为所依据的错误决策,就可以从制度上纠正违法行政,保证社会公平正义的环境。

南京和美医院风波,看似一群居民对自己合法权益的抗争,实际上,是他们在为错误的行政行为承担不该由他们买单的“懒政成本”。

这种漠视群众意愿,大大方方牺牲群众利益的消极行政,把本来和谐的社会关系变得不和谐了,把本来简单的利益冲突激化了,不仅伤害了群众对政府的信任,也损害了自身的形象,削弱了执政能力。

创造条件让人民监督政府、批评政府,首先要有自我纠错的诚意。有诚意,才能直面问题,亡羊补牢;有诚意,才能做到尊重事实,尊重民意;有诚意,才能真正赢得民众的谅解,重树政府威信。

花言巧语,蒙蔽舆论,愚弄群众,压根就没打算处置相关事件,纠正已有错误,有可能图得一时轻松,暂时转移舆论注意力,但结果往往是适得其反,只会激起公众更多的质疑和愤慨。越是耽擱拖延,越是图省事怕麻烦,到头来越是养痍成患,付出更多的代价和悔恨。

在公共事件的处置上,有关政府部门习惯于捂、看、拖,或者搞点动作走过场,跟公众和舆论“逗你玩”“打太极”。这样的现象在“和美事件”上暴露无遗。我们要说,无视民意和社会监督的小动作再聪明,也称不上“行政智慧”,只能是事与愿违的“无效力应对”。

只有真心实意为人民群众排忧解难,才能挽回丢失的形象。

精要

去年中央单位“三公”支出93.64亿

比前年减少1亿多,未来还要公开公车购置数及保有量、因公出国(境)团组数及人数等信息



新华社发

综合新华社北京6月27日电 受国务院委托,财政部部长谢旭人向十一届全国人大常委会第27次会议作2011年中央决算的报告。

去年中央单位三公支出 比上年减少1亿多元

谢旭人说,2011年中央单位“三公经费”支出合计93.64亿元。记者对比发现,与2010年相比,中央单位“三公经费”支出减少1亿多元。

此外,经汇总,2011年中央行政单位履行行政管理职责、维持机关运行开支的行政经费,合计899.7亿元,比上年增长1.42%。

谢旭人表示,中央部门要细化“三公经费”的解释说明,公开车辆购置数量及保有量、因公出国(境)团组数量及人数、公务接待有关情况等,并公开行政经费支出情况。省级政府也要在两年内公开“三公经费”。

去年国防支出5829亿 公共安全支出1037亿

谢旭人说,2011年国防支出5829.62亿元。在中央本级主要支出项目中,教育支出999.05亿元,完成预算的127%。公共安全支出1037.01亿元,科学技术支出1942.14亿元,文化体育与传媒支出188.72亿元,社会保障和就业支出502.48亿元,医疗卫生支出71.32亿元,住房保障支出328.82亿元,完成预算的112.8%。

谢旭人说,2011年中央财政用在与人民群众生活直接相关的教育、医疗卫生、社会保障和就业、保障性住房、文化方面的民生支出合计11659.31亿元(包括中央本级支出和中央对地方转移支付支出),增长30.7%。用在农业水利、交通运输、节能环保、城乡社区事务等方面与民生密切相关的支出合计13944.32亿元。

2011年审计报告

去年查出50个中央部门问题资金43.94亿

审计署审计长刘家义27日向十一届全国人大常委会第27次会议作了《关于2011年度中央预算执行和其他财政收支的审计报告》。报告指出,去年50个中央部门,发现政府采购、资产管理和账务处理等不规范问题涉及金额43.94亿元。

人口计生委等多部门 违规收费2.07亿

审计署审计长刘家义说,2011年审计署共审计50个中央部门,发现政府采购、资产管理和账务处理等不规范问题涉及金额43.94亿元。

在预算和财务管理方面,国土资源部等2个部门本级和环境保护部环境规划院等5个部门所属单位多申领财政资金2191.91万元;商务部等3个部门本级及工业和信息化部中国软件评测中心等42个部门所属单位违规转移套取资金1.57亿元,其中2884.1万元用于发放补贴;人口计生委等5个部门本级和民航局清算中心等10个部门所属单位自行设立项目违规收费2.07亿元。还发现7.7亿元非税收入未按“收支两条线”规定及时上缴。

刘家义还指出,目前“三公经费”概念不清晰、口径和标准不够规范。审计发现,海关总署等12个部门本级和中国地震局地质研究所等54个部门所属单位直接在项目支出中列支基本支出3.93亿元;民航局等20个部门本级和国土资

源部土地规划院等62个部门所属单位在预算科目、支出项目间调剂使用预算资金7.75亿元,个别部门超标准列支“三公经费”。

京沪高铁土建招标 问题突出

刘家义说,在京沪高铁全线的土建招标中,铁道部违规将资格预审申请文件的获取时间由至少5个工作日缩短至13小时,从获取到递交时间由规定的一般不少于7天缩短至不到24小时,这反映了在重大投资项目中招标投标管理不规范问题较为突出。

近30亿安居工程资金 被截留或挪用

去年在保障性安居工程审计过程中发现,重点审计的66个市、县有29.55亿元专项资金被截留或挪用。

刘家义说,重点审计的66个市、县中,有36个少提取或少安排保障性安居工程资金53.14亿元(相当于其应提取或安排数的14%),有11个未落实配套资金6.12亿元。抽查的保障对象中,有5400多户未经资格审核即被纳入保障范围,有2.1万户不符合条件或重复享受保障待遇。

“一把手”职务腐败突出 占到查处案件的近4成

刘家义指出,2011年审计署

共有有关部门移送重大违法违规问题和经济犯罪案件112起,涉及300多人,其中“一把手”的职务腐败问题比较突出,有43起。

他说,这些案件涉及司局级及以上人员22人,占涉案总人数的7%;“一把手”利用职权牟取私利、参与作案的职务腐败案件有43起,占犯罪案件总数的38%;金融、土地、国有资产管理 and 工程建设等领域案件依然较多,有92起;还有14起发生在医疗、社保、教育等民生领域。

借道“中介服务”等第三方 权钱交易成腐败新形式

审计报告在提及审计发现的重大违法违规和经济问题犯罪时指出,借道“中介服务”等第三方进行权钱交易成为一些领域腐败犯罪新形式。此次审计共发现这类案件14起,有关单位和个人从中非法获利5.76亿元。

首亮县级财政“家底” 民生资金计提不足

审计报告中,披露了县级财政性资金的审计情况,这是审计报告近年来首度对县级财政“亮家底”。暴露出的问题有:一些县在招商引资中变相减免财政性收入,有的存在虚增财政收入现象。一些地方民生资金计提不足。54个县中,足额计提的有13个县,其他县少提10.57亿元(占应计提额的35%)。

新华社 中新